



Отже, маємо великий вибір святкових рослин. Тому не вередуй і не кажи, що без ялиночки новорічні свята – не свята.

ТВОРЧИЙ КОНКУРС „ЗБЕРЕЖИ ЖИТТЯ ЯЛИНЦІ”

Прибери до новорічних свят свою особливу ялиночку – з гілочок, плодів, стрічок, тканини, паперу, цукерок. Видумка принесе тобі задоволення і збереже життя справжній ялиночці. Фотографії та опис своєї ялинки надсилай на електронну адресу редакції.



Щоб взяти участь у II заочному Чемпіонаті України юних шанувальників природознавства передплати газету „КОЛОСОЧОК” на 2015 рік.



Передплатний індекс 89454

Головний редактор:
Дарія Біда, тел.: (032) 236-71-24,
e-mail: dabida@mis.lviv.ua
Заступник головного редактора:
Світлана Вольська,
e-mail: svitlana300@gmail.com
Дизайн і верстка: Каріне Мкртчян-Адамян

Підписано до друку 24.11.14,
формат 60x84/8.
Друк офсетний. Наклад 12 000 прим.
Адреса редакції: 79038, м. Львів,
а/с 9838. Надруковано в друкарні
ТОВ "Видавничий дім „УКРПОЛ”.

Юний ботанік

(твоє ім'я та прізвище)

№29/2014
ГРУДЕНЬ

КОЛОСОЧОК



НАУКОВО-ПОПУЛЯРНА ТЕМАТИЧНА ПРИРОДНИЧА ГАЗЕТА ДЛЯ РОЗУМНИКІВ І РОЗУМНИЦЬ

НОВОРІЧНІ РОСЛИНИ

Незабаром чудове свято подарунків – День Святого Миколая. Ти з надією залишиш на підвіконні лист добродушному святому, який став символом співчутливого милосердя і жертвовної любові до ближнього. До найкращих свят ми звичай відносимо Різдво, Новий рік та власний день народження. Всі вони пов'язані з народженням, сподіваннями на краще, підведенням підсумків та супроводжуються подарунками.

На площах наших міст та сіл наприкінці грудня з'являться новорічні ялинки. Але так було не завжди. У Давній Русі прихід нового року святкували 1 березня, а з запровадженням християнства рік розпочинався 1 вересня. Напередодні 1700 року Новий рік почали святкувати 1 січня і прикрашати помешкання гілками хвойних рослин. А ось у країнах Південно-Східної Азії дата приходу нового року визначається за місячним календарем, а тому щороку змінюється.

Ти здивуєшся, але не у всіх народів новорічне дерево – ялинка. Колись наші предки прикрашали черешню і вишню, японці прикрашають сосну і бамбук, у Південно-Східній Азії новорічною рослиною є кінкан. Тому на всій планеті людям варто дбати про збереження новорічних дерев, адже святкувати хочуть усі!

Олеся Капачинська



З НОВИМ РОКОМ ТА РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ!

У світових традиціях святкування Нового року часто використовують дерева, гілки, вінки. Щоб забезпечити статок та щастя у новому році, у Давньому Римі двері осель прикрашали вінками з вічнозелених рослин – символом нескінченності часу, єдності минулого й майбутнього. Предки європейців використовували дубові гілки з золотими яблуками.

Традиція прикрашати ялинку пов'язана з райським деревом, на якому росли яблука. Тому напередодні свята ялинку прикрашали яблуками, пряниками, горішками і саморобними іграшками та восковими свічками, закликаючи до хати щастя, удачу, добробут та урожай у новому році.

Колись на Русі прихід нового року у березні відзначали з квітучою черешнею або вишнею, яку напередодні свята вирощували в приміщенні у діжці. Від слов'ян цю традицію перейняли німці, а з часом ми у них – традицію прикрашати ялинку. З приходом християнства як різдвяний символ українці використовували дідуха, який залишався в оселі впродовж усіх різдвяних свят.

У Європі попередником ялинки була дерев'яна піраміда, яку обвішували рослинами, солодощами та подарунками. Перший писемний спогад про різдвяну ялинку у Німеччині датується 1561 роком. А вже у XVII столітті ялинку як різдвяний атрибут використовували у скандинавських країнах.

До Америки цю європейську традицію привезли німецькі поселенці. Англійський телефоніст Ральф Моріс першим застосував електричні гірлянди замість свічок. А перші вуличні різдвяні ялинки з'явилися у Фінляндії у 1906 році.

Японці на Новий рік ставлять біля дверей зв'язані гілочки сосни та бамбуку – символ вірності і довголіття. У Китаї на новорічному святковому столі красуються нарциси. В'єтнамці дарують друзям квітучу гілочку персикового дерева – хао дао. У Судані новорічним талісманом щастя є зелений незрілий горіх. На індонезійському острові Балі напередодні свята встановлюють високі розмальовані колони зі стебел рису.

У Південно-Східній Азії новорічною рослиною є кінкан – рослина родом з Південно-Східного Китаю. Сьогодні у дикій природі він не трапляється, його спеціально розводять. Кінкан – родич лимона й апельсина, але значно менший від них за розмірами. Ця рослина, усіяна плодами, надзвичайно гарна та святкова. Круті оранжеві плоди кінкану розміром 3 см в діаметрі дозрівають якраз до свята, і їх кладуть на святковий стіл. Їдять не лише кислувату на смак м'якоть плодів, але й солодкувату шкуринку.